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Ata da 6ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Direito da UFERSA
do ano de 2021, realizada no dia 19 de agosto de 2021.

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às catorze horas, via

plataforma online Google Meet (sob o domínio “ufersa.edu.br”), realizou-se a 6ª Reunião

Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito da Ufersa do ano de

2021, sob a Presidência do Professor Luiz Felipe Monteiro Seixas. Atendendo à convocação,

compareceram à reunião, além do Presidente, os Professores Rafael Lamera Giesta Cabral,

Mário Sérgio Falcão Maia e Marcelo Lauar Leite, na condição de conselheiros docentes;

compareceu também o estudante José Sarto Fulgêncio de Lima Filho, na condição de

representante discente. Ausente, justificadamente, os Professores Rodrigo Vieira Costa e

Ulisses Levy Silvério dos Reis. Verificado o quórum de instalação, o Prof. Luiz Seixas

saudou os presentes e leu a matéria posta em pauta: I - Apreciação e deliberação sobre a

homologação ad referendum da destinação dos recursos PROAP Capes 2021; II -

Apreciação e deliberação sobre a proposta de convênio a ser firmada entre o

PPGD/Ufersa e o PPGD/UFMG; III - Apreciação e deliberação sobre a homologação ad

referendum do pedido de realização de estágio em docência do discente Adson Kepler

Monteiro Maia; IV - Apreciação e deliberação do relatório de estágio em docência da

discente Thariny Teixeira Lira; V - Apreciação e deliberação sobre a homologação ad

referendum dos exames de qualificação dos discentes LUIZ GUILHERME SOARES

CRUZ, BENNY GRENNE COSTA E SILVA, POLLYANA ARAUJO SOARES,

MYRLLA ARIELLE FERNANDES SAMPAIO DE MELO, VANESSA MONTEIRO

LIMA, SÉRGIO RAFAEL NASCIMENTO E BOUÇAS, ISAMARA DA SILVA



MARINHO, CLARA KARLYANNY LOPES COSTA, PÂMELA HARIHANA MAIA

FERNANDES, JEFERSON SANTOS TEIXEIRA DA SILVA, REGINA COELI

SOARES OLIVEIRA VELOSO, MAGNA RODRIGUES OLIVEIRA, JULIUS

VICTORIUS DIOGENES PAIVA, DIANA MELISSA FERREIRA ALVES DINIZ,

AMANDA OLIVEIRA DE SOUSA, LUÍS EDUARDO VIANA FERNANDES,

GIORDANNO NEVES MARINHO, FERNANDO AFONSO MARQUES DE MELO,

BRUNO FELIPE BARBOZA DE PAIVA; VI - Apreciação e deliberação sobre a

homologação ad referendum das conferências realizadas pelo PPGD no semestre

2021.1; e VII - Outros informes. Colocada em discussão a pauta, ela foi aprovada por

unanimidade. Assim definido, iniciou-se a apreciação dos pontos. I - Apreciação e

deliberação sobre a homologação ad referendum da destinação dos recursos PROAP

Capes 2021: o Prof. Luiz Seixas informou que o PPGD foi contemplado com a quantia total

de R$ 11.352,00, referente ao PROAP Capes 2021; que os recursos ainda não foram liberados

pela PROPPG; que consultou os demais membros do colegiado acerca das rubricas a serem

escolhidas para a destinação dos recursos, propondo a seguinte divisão: a) Produção, revisão,

tradução, editoração, confecção e publicação de conteúdos científico-acadêmicos e de

divulgação das atividades desenvolvidas no âmbito dos PPGs: R$ 5.676,00; b) Participação

de professores, pesquisadores e alunos em atividades e eventos científico-acadêmicos no país

e no exterior: R$ 5.676,00. O Prof. Luiz Seixas também destacou que rubricas escolhidas

poderão ser alteradas, conforme as necessidades do PPGD, desde que o pedido de alteração

devidamente justificado seja encaminhado para a PROPPG. O Prof. Rafael Lamera propôs

uma destinação alternativa, para ser avaliada e requerida perante a PROPPG, voltada a

financiar serviços de tradução de texto diretamente com pessoa jurídica, com contratação

pelo prazo de 1 (um) ano, como forma de otimizar o uso dos recursos e evitar sua devolução.

Os membros do colegiado presentes concordaram com a proposta, tendo o Prof. Luiz Seixas

ficado responsável por levantar as informações necessárias junto à PROPPG e viabilizar sua

execução. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade,

aprovaram a proposta de destinação de recursos do PROAP CAPES 2021 encaminhada para

a PROPPG. II - Apreciação e deliberação sobre a proposta de convênio a ser firmada

entre o PPGD/Ufersa e o PPGD/UFMG: O Prof. Luiz Seixas informou que conforme

deliberado em reunião do colegiado anterior, havia o intuito do PPGD/Ufersa fomentar

parcerias e convênios com outros PPGD’s do Brasil. Dessa forma, em julho de 2021 o Prof.

Ulisses Reis deu início às tratativas para a realização do primeiro convênio nacional, com o

PPGD/UMFG, contatando diretamente o Coordenador do referido programa, o Prof. Thomas



Bustamente, que sinalizou favoravelmente à realização do convênio. Com o auxílio da

Assessoria de Relações Internacionais da Ufersa, foi realizada uma minuta do convênio entre

o PPGD/Ufersa e o PPGD/UFMG, minuta essa aprovada no âmbito do segundo programa e

colocado agora para aprovação neste colegiado. Posto em discussão o ponto de pauta, os

membros do Colegiado, por unanimidade, aprovaram o acordo de cooperação a ser firmado

entre o PPGD/Ufersa e o PPGD/UFMG. III - Apreciação e deliberação sobre a

homologação ad referendum do pedido de realização de estágio em docência do discente

Adson Kepler Monteiro Maia: o Prof. Luiz Seixas informou que o discente solicitou a

realização do seu estágio de docência para a disciplina Direito da Criança do Adolescente e

do Idoso, no Curso de Graduação em Direito, no semestre letivo 2021.1, a partir de

19/07/2021; que o orientador do discente anuiu com o pedido; que o pedido foi homologado

ad referendum pela Coordenação do PPGD. Posto em discussão o ponto de pauta, os

membros do Colegiado, por unanimidade, aprovaram o pedido de realização do estágio de

docência do discente Adson Kepler Monteiro Maia. IV - Apreciação e deliberação do

relatório de estágio em docência da discente Thariny Teixeira Lira: o Prof. Luiz Seixas

informou que a discente já concluiu o estágio em docência relatado; que o relatório foi

aprovado por todos os docentes envolvidos. Posto em discussão o ponto de pauta, os

membros do Colegiado, por unanimidade, aprovaram o relatório de estágio em docência

protocolado pela discente. IV - Apreciação e deliberação sobre a homologação ad

referendum dos exames de qualificação dos discentes LUIZ GUILHERME SOARES

CRUZ, BENNY GRENNE COSTA E SILVA, POLLYANA ARAUJO SOARES,

MYRLLA ARIELLE FERNANDES SAMPAIO DE MELO, VANESSA MONTEIRO

LIMA, SÉRGIO RAFAEL NASCIMENTO E BOUÇAS, ISAMARA DA SILVA

MARINHO, CLARA KARLYANNY LOPES COSTA, PÂMELA HARIHANA MAIA

FERNANDES, JEFERSON SANTOS TEIXEIRA DA SILVA, REGINA COELI

SOARES OLIVEIRA VELOSO, MAGNA RODRIGUES OLIVEIRA, JULIUS

VICTORIUS DIOGENES PAIVA, DIANA MELISSA FERREIRA ALVES DINIZ,

AMANDA OLIVEIRA DE SOUSA, LUÍS EDUARDO VIANA FERNANDES,

GIORDANNO NEVES MARINHO, FERNANDO AFONSO MARQUES DE MELO,

BRUNO FELIPE BARBOZA DE PAIVA: o Prof. Luiz Seixas informou que os discentes

listados realizaram exames de qualificação de dissertação durante o semestre letivo 2021.1,

cujas bancas foram homologadas ad referendum pela Coordenação do PPGD; que os pedidos

protocolados e as bancas realizadas foram feitas todas de forma regular. Na oportunidade, o

Prof. Luiz Seixas informou que houve o primeiro caso de reprovação em exame de



qualificação no âmbito do PPGD; que o trabalho apresentado para qualificação não atendeu

aos requisitos mínimos esperados, condição essa que foi informada tanto pelo orientador,

como pelos demais membros da banca; que, conforme o Regulamento Interno do PPGD e o

Regulamento Geral dos Programas de Pós-Graduação Strictu Sensu da Ufersa, nos casos de

reprovação em exames de qualificação, é permitido ao discente a realização de um novo

exame de qualificação, em até 3 (três) meses, contados da primeira qualificação e com data a

ser definida pela banca examinadora. Os demais docentes do colegiado também se

manifestaram no sentido de que é necessário que os discentes mantenham compromisso e

responsabilidade para com o programa, não só porque isso é o minimamente esperado, mas

também para que o PPGD atinja níveis de excelência enquanto programa de pós-gradução

strictu sensu. Também corroboraram a necessidade de que trabalhos que não atinjam a

qualidade minimamente esperada, não devam ser aprovados. Posto em discussão o ponto de

pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade, homologaram os exames de qualificação

realizados no semestre letivo 2021.1. VI - Apreciação e deliberação sobre a homologação

ad referendum das conferências realizadas pelo PPGD no semestre 2021.1: O Prof. Luiz

Seixas informou que durante o semestre letivo de 2021.1 o PPGD realizou um total de 7

(sete) conferências, incluindo a Aula Magna, contando com palestrantes de todo o Brasil; que

as conferências foram realizadas em formato remoto, sendo transmitidas diretamente pelo

canal do PPGD no YouTube; que todas as conferências atenderam aos trâmites burocráticos

da Ufersa. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade,

homologaram as conferências realizadas no semestre letivo 2021.1. VII - Outros informes:

o Prof. Luiz Seixas informou que foi realizada a primeira live do PPGD, no seu canal do

YouTube, voltada a apresentar o Programa e explicar o funcionamento do processo seletivo

para novos discentes. A iniciativa teve como propósito amplificar e democratizar a

divulgação do PPGD perante eventuais interessados. Nada mais havendo a tratar, às quinze

horas e vinte minutos, o Presidente encerrou os trabalhos agradecendo a presença de todos e

finalizando a ata, que foi por ele lavrada para ser lida e assinada pelos membros do Colegiado

de Curso.

Mossoró/RN, 19 de agosto de 2021.



Membros do Colegiado

José Sarto Fulgêncio de Lima Filho______________________________________________

Luiz Felipe Monteiro Seixas____________________________________________________
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Mário Sérvio Falcão Maia______________________________________________________

Rafael Lamera Giesta Cabral___________________________________________________
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